



喷洒农药 监测长势 察看病虫害 低空经济助力农业提质增效

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 田建杰 梁亚婷 徐少杰)嗡嗡嗡……4个螺旋桨飞速转动,一架黑白植保无人机腾空而起,快速朝着一片绿油油的农田飞去,一边飞行,一边喷洒农药。昨日,在中牟县雁鸣湖镇滩区的大豆地里,种粮大户梁四清对这些新技术赞不绝口:“以前种地全靠经验和感觉,现在有了无人机植保和遥感监测,种地变得科学又高效。粮食产量提高了,质量也更好了。”

“无人机植保技术正逐渐成为农田管理的得力助手。与传统的人工喷洒方式相比,无

人机能够精准地将农药和肥料均匀喷洒在农作物上,避免了重复喷洒和遗漏的问题。其高效的作业能力,大大缩短了作业时间,减少了人工成本。”雁鸣湖镇农业负责人张宝会说,“一架无人机一天的作业面积可达数百亩,是人工效率的数十倍。同时,精准的喷洒方式还显著减少了农药和肥料的使用量,降低了资源浪费和环境污染。”

眼下,雁鸣湖镇黄河滩区的玉米正处于蜡熟期,种粮大户梁四清正借助玉米地的智慧监测系统查看玉米长势情况。看着这些种粮高科技,梁四清

告诉记者:“自从用上了这卫星遥感技术‘新把式’,我拿着手机都知道我家玉米的苗情、墒情、病情、虫情了。”

“遥感监测技术为农民提供了‘千里眼’。通过卫星、飞机或无人机搭载的遥感设备,农民能够及时、准确地获取农田的墒情、病虫害等信息。这些信息如同精准的‘农事指南’,帮助农民实现了精准种植和管理。在病虫害初发阶段就能及时发现并采取措施,将损失降到最低;根据墒情合理灌溉,确保农作物生长所需的水分。”中牟县农业农村局农业技术推广科科长袁世昌说。

■ 相关新闻

直播间开进村头卖豆酱



本报讯(记者 卢文军 通讯员 王一霖 文/图)“首先要选择优质大豆,还要进行筛选、浸泡、蒸煮、做曲。瓜要选沙瓤的,沙

得太狠也不行,要选九成熟的。晒瓜豆要用咱们的晒车,传统的筛法结合咱新式的工具,至少晒上25天。”8月3日,中牟县农业

农村局组织农村电商团队到韩寺镇潘店胡村开展“直播助农”活动,直播销售西瓜酱。

“瓜豆酱对环境、光照、温度有啥要求没有?”“晒瓜豆酱的前3天光照要非常充足,才能晒出好的瓜豆酱。”面对潘利超的疑问,潘店胡村党支部书记胡付志这样回答。

“瓜豆酱的酱香味儿确实很浓,豆也非常饱满!”一农村电商负责人不由得感叹道。

中牟县农业农村局“直播助农”活动计划围绕“粮花药瓜果蔬菜”八大类农产品,已开办培训班4期,培训人员200余人,县域内从事农村电商的团队或个人超50个。

文化进社区

发掘优秀音乐人才 弘扬优秀传统文化 百余名青年 参加惠济区青年歌手大赛

本报讯(记者 王军方 黄志航 通讯员 李中科 轩轩)8月3日至6日,由惠济区委宣传部、总工会、妇女联合会、团委主办,区精神文明建设促进中心等承办的第一届“艺茂仓”杯青年歌手大赛于8月6日落幕。

本次大赛分为初赛、复赛和决赛三个阶段。自报名通道开启以来,活动受到了青年朋友们的广泛关注,吸引了来自惠济区及周边区域100余名青年歌唱爱好者积极参与。他们中有教师、护士、学生、律师、村民和个体工商户等。

炎炎夏日也挡不住选手们参赛的热情。参赛选手们用民族风、摇滚等多样化的音乐风格为观众带来了一场音乐盛宴,如大气磅礴、传唱

至今的经典革命老歌《珊瑚颂》、纯净清澈的《掌心》、空灵悠远的《大鱼》,还有激情励志的《爱拼才会赢》……选手们互相鼓励打气,用歌声传递青春力量,展现了青年魅力与风采。

经过激烈角逐,最终有30名选手从参赛者中脱颖而出。8月5日举行的复赛上,15名选手入围总决赛。8月6日的总决赛现场,《云长》《河流》《祖国想念》《再看一眼亲人》等热曲依次唱响。经过3个多小时激烈比拼,最终角逐出冠军、亚军、季军和十佳人气歌手。

主办方希望通过这次比赛能够为惠济区发掘出一批优秀的青年歌手,吸引更多人参与弘扬优秀传统文化的活动中来。

■ 相关新闻

瓦屋李社区 选拔歌唱“未来星”

本报讯(记者 孙庆辉 通讯员 王姝娜)昨日,高新区梧桐办事处瓦屋李社区“瓦屋李未来星”儿童合唱团选拔赛开赛。瓦屋李社区的小朋友和家长们齐聚一堂,参加这场充满激情与活力的音乐盛宴。本次活动旨在发掘并培养社区内的音乐人才,为孩子们提供一个展示自我、挑战自我的舞台。

活动现场气氛热烈,小选手们怀揣着梦想,用他们清脆悦耳的歌声诠释着对音乐的热爱。每一位选手都全力以赴,展现了出色的歌唱实力和个性魅力。

在激烈的角逐中,每一位小选手都展现出了自己的独特才艺和实力。最终有20名优秀的小选手脱颖而出,成为“瓦屋李未来星”儿童合唱团的一员。

社区暖心事

发卡了! 桐柏路街道8个老旧小区 完成暖气加装

本报讯(记者 唐善普 通讯员 胡霄霆)昨日上午,中原区桐柏路街道西十里铺北社区举行了热闹的暖气卡发放仪式,居民手持暖气卡一片欢腾。至此,在社区党委的不懈努力下,社区内8个老旧小区全部完成了暖气加装工作,居民实现了期盼多年的暖气梦。

近年来,西十里铺北社区党委坚持“党建引领办实事,网格覆盖联民心”的工作思路,积极为辖区居民开展服务。网格化工作开展以来,网格长们通过走访了解到,居民们期盼了十几年的暖气加装工作

由于没有热源迟迟不能开展,便积极向上级各部门寻求支持与帮助,最终,实现了社区全域热力增容。随后,他们又积极协调辖区内网格楼院联合互助,在经过多次座谈会、现场会协商后达成一致,统一建设热换站,让只有1至2栋楼的微型楼院也一起实现暖气加装。

在当天发卡仪式上,不少老年人举着供暖卡开心得像孩子。居民王大爷拉着网格长的手不断道谢,感谢社区为业主着想,也感谢工作人员一直以来的辛苦付出。

社区“移动解暑站” 清凉送到第一线



本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 白焯文/图)昨日,上街区中心路街道颐苑社区工会“移动解暑站”满载甘甜的西瓜和清爽的绿豆水出发,为建筑工人、环卫工人、小区物业、外卖骑手等高温下作业的人群送去清凉。

建筑工地内,为保质量、赶进度,工人们开足马力加紧施工。招呼大家休息吃瓜的间隙,社区书记反复提醒切记要确保高温天气下工人们的人身安全和健康。项目相关负责人表示,目前已施行“干两头、歇中间”的错峰施工机制,充分利用早、晚两个较凉爽的时间段施工作业。

孟津路沿线,环卫工人刘阿姨正探着身子仔细清理着垃圾桶。“热是肯定的!可活干好了,路上干净敞亮了,这心里舒坦呐!”她笑着酣畅地喝完了满杯绿豆水。

同一时间,小区里的物业队伍也在紧锣密鼓忙碌着,站岗、巡逻、登记、排查,虽已汗流浹背,依然笑脸盈盈,全天候在岗,确保辖区有序运转。

下午3点,气温正高,外卖骑手付诗磊正风风火火地取单送货,眼看身上的工装湿透了,他笑称“权当是蒸了免费桑拿!”

“我们在享受‘娘家人’关爱的同时,又化身走楼串院的社区治理‘信息员’,让我觉得自己工作不仅有价值,还倍儿有面子!”既是外卖员,又是楼院微网格长的大周爽朗地说。

现在,颐苑社区“工会驿站”双向奔赴,让美好即刻发生。随着“主人翁”意识的增强,户外劳动者们在工作时也更加干劲十足;新就业群体作为社区的“新合伙人”,也在逐渐成长为社区治理的新生力量。